



微信公众号



新闻客户端

## 上半年重庆市级重点基础设施项目投资1143亿元 同比增长26.6%，投资进度为53.1%

7月26日，重庆日报记者从市发展改革委获悉，2023年市级重点基础设施项目计划投资突破2100亿元，上半年共完成投资1143亿元，同比增长26.6%，投资进度达53.1%。“十四五”以来，重庆现代基础设施网络类重点项目，无论数量或是投资量，均明显高于其他类别项目，且计划投资年均增长约17%，促进投资信心稳定增强。

### 交通项目建设“快”起来

加快建设交通强市，是重庆“十四五”规划立足“建设西部国际综合交通枢纽”提出的重要目标。

上半年，交通领域重点项目完成投资593亿元，江北国际机场T3B航站楼及第四跑道、万州五桥机场航站楼扩建项目、涪陵龙头港铁路、巫溪至镇坪高速公路重庆段等《2023年市政府工作报告》“点名”关注项目，均实现投资进度“过半”目标。

重庆东站交通枢纽项目，上半年完成投资47.8亿元，投资进度达63.7%，顺利完成开建路基、樵坪山隧道双向贯通等节点工程。铜梁至岳岳高速公路重庆段、江津至泸州北线高速公路重庆段，项目总体形象进度均已完成80%以上，预计下半年实现主体完工，进一步推动地区间交通基础设施互联互通。（下转4版）

## 市委常委会举行扩大会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署全市经济社会发展等工作

### 市委书记袁家军主持并讲话

□ 重庆日报记者 张璐

7月26日下午，市委常委会举行扩大会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，传达学习习近平总书记对网络安和信息工作重要指示精神，分析全市上半年经济社会发展形势，研究部署下半年工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出，习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话，系统分析了当前经济形势，全面部署了下半年经济工作，提出一系列新论断新要求，为我们指明了前进方向。今年以来，全市上下深入贯彻落实党的二十大精神，突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向，全市经济承压前行，稳的基础在夯实、进的因素在累积，社会大局和谐稳定，高质量发展态势总体向好。

要深入学习贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，坚定信心、正视问题，咬定目标不放松，狠抓闭环落实，全力做好下半年经济工作。要加强经济运行调度，强化专班工作，持续抓好政策迭代，加强责任传导，提高经济工作的针对性、有效性。要扩大有效投资，持续放量重点项目投资，抓紧抓实招商引资，推进开发区（园区）整合提升。要稳住工业大盘，打出稳产增产组合拳，压实重点行业、重点区县责任，扎实做好迎峰度夏能源保障。要激发消费潜能，努力增加居民收入，丰富消费场景，抓好重点领域消费，促进消费升级。要提振外贸外资，加快建设西部陆海新通道，市、区县两级要合力推动招引外资取得新成效。

要抓好惠企强企，提升服务精准度，帮助企业解决难题，促进各类企业发展壮大。要保障基本民生，巩固拓展脱贫攻坚成果，做好重点群体就业，持续提升公共服务水平。要着力除险清患，有效化解经济、社会等领域风险，做好防汛抗旱工作，扎实抓好安全生产，提升基层治理水平。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话精神，深刻把握“生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐”的重大判断，以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，奋力谱写新时代我市生态文明建设新篇章。要深刻把握“新征程继续推进生态文明建设需要处理好

几个重大关系”的路径方法，以高品质生态环境建设支撑高质量发展。要深刻把握“以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化”的重大任务，深入扎实打好污染防治攻坚战，推动发展方式绿色低碳转型，整体提升生态系统多样性稳定性持续性，积极稳妥推进碳达峰碳中和，牢牢守住生态环境安全底线，健全山水林田湖草沙一体化保护和系统治理体系。要深刻把握“加强党对生态文明建设领导”的根本保障，坚决扛起美丽中国建设的政治责任。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记对网络安全和信息化工作的重要指示精神，扎实抓好重大任务落地落实。要在举旗帜聚民心上下功夫，深化主题教育，做大做强网上主流舆论，培育积极健康、向上向善的网络文化。要在防范安全风险上抓落实见成效，强化舆情、民情、社情“三情”联动，全面提升管网网能力水平，营造清朗网络环境。要在强治理惠民生上抓落实见成效，走好网上群众路线，推进网络空间法治化进程，运用信息化手段推进政务公开、党务公开。要在增收节支上下功夫，推动数字产业化和产业数字化，为高质量发展赋能蓄势。要在谋合作图共赢上下功夫，推进川渝网信协作，深化网信领域国际交流与务实合作。要加强党对网信工作的全面领导，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处。

会议通报了市委书记袁家军访问亚洲三国情况，书面听取了主题教育整改整治工作推进会议精神和全市主题教育进展情况汇报。

## 大足区2023年三季度重大投资 暨大足石刻文化城建设项目集中开工

### 共计项目72个 总投资108亿元

新渝报讯（记者 刘星）7月26日上午，大足区2023年三季度重大投资暨大足石刻文化城建设项目集中开工，共计项目72个，涉及总投资108亿元，覆盖教育、医疗、文化、旅游、产业等方面。

大足区委书记陈一清，区委副书记、区政府区长徐晓勇，区政协主席廖文丽，区委副书记罗晓春，市管领导雷科、吴宗发、龙东阁、王大蓉、杨爱民、尹道勇、周树云出席开工仪式。

陈一清宣布大足区2023年三季度重大投资暨大足石刻文化城建设项目集中开工。

徐晓勇在致辞中表示，近年来，大足区抢抓成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、渝西地区一体化高质量发展等战略机遇，聚焦“三篇大文章”，统筹谋划、强力推进园区、景区、城区等重点平台建设，发展支撑更加牢固，发展态势更加向好，发展后劲更加充足。本次集中开工的72个项目，是大足加快提升城市品质、聚集发展动能、改善民生保障的“生力军”、支撑点。全区上下要进一步强化“以项目看发展、论英雄”的导向，发扬闻令而动、雷厉风行的

工作作风，坚持项目工地就是发展阵地、项目现场就是比赛考场、项目进度就是考核尺度，做到一线办公、一线协调、一线督促，全力解决资金、用地、水电气讯等具体问题，统筹推进项目建设再提速、再提质、再提效，奋力跑出高质量发展“加速度”。希望各建设单位坚持安全第一、质量为先，力争分秒、大干快上，争取项目早建成、早投产、早达效。

中交第二航务工程局有限公司总经理助理兼中交二航局第二工程有限公司党委书记、董事长杨绍斌表示，高标准高质量打造好大足石刻文化城这一文化工程，是落实“一定要把大足石刻保护好”重要要求的具体举措，对推动大足做好国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范“三大篇文章”，加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡具有重要意义。作为建设单位，公司将真抓落实，深入贯彻习近平总书记对重庆作出的重要指示要求和党中央关于推动成渝地区双城经济圈建设的重大战略部署，积极履行央企责任担当，严格按照大足区委区政府要求，举全区之力，整合资

源、加强合作、快马加鞭，把时间把握好、项目建设好，为推动大足经济社会发展做出积极贡献。

据悉，2023年，大足区计划实施建设项目406个，其中新建项目289个。本次集中开工项目共72个，涉及总投资108.46亿元、年计划投资51.4亿元，其中财政国资类项目56个、总投资53.36亿元、年计划投资24.6亿元，社会类项目16个、总投资55.1亿元、年计划投

资26.8亿元。这些项目的开工，将为打造“未来城市封面”，推动“一中心四组团”向心发展，加快宜居、韧性、智慧“双70”城市建设奠定坚实的基础，为大足区“提质、扩容、强核、融圈”注入强劲的动力，为加快打造新时代市域党建新高地大足范例提供坚强保证。

大足区级有关部门、各镇街主要负责人以及部分企业嘉宾参加集中开工活动。



## 大足区委书记陈一清带队 走访慰问部队官兵

新渝报讯（记者 陈安林）八一建军节即将来临之际，7月26日上午，大足区委书记陈一清带队走访慰问驻某部队，代表大足区委、区人大常委会、区政府、区政协和百万大足人民，向全体官兵致以节日的祝贺和问候，感谢大家为大足经济社会发展作出的重要贡献。

大足区委副书记、区政府区长徐晓勇，区政协主席廖文丽，区领导罗晓春、龙东阁、贺泽贵、陈明平、何永忠一同慰问。

一直以来，驻部队以服务地方经济发展、服务百姓生活为己任，主动参与平安大足建设，加强军民联防联治，配合地方妥善处置各类突发事件。近年来，驻部队共完成抢险救灾、维稳处突等重大任务20余次，疏散被困群众200余人次，挽回经济损失2000万元，充分展现了人民军队为人民的良好形象。

作为兵源大区、驻军大区、安置大区，今年以来，大足区紧紧抓住纪念延安双拥运动80周年有利契机，结合主题教育，组织广大军民深入学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，广泛开展读书演讲、文艺创演、影视展播等形式多样的群众性双拥文化活动，综合运用各级各类媒体，大力宣传全国双拥模范、“最美拥军人物”等先进典型，密切军地交流交往，增进军民鱼水情谊。今年“八一”期间，大足区还将组建“八一慰问团”，预计走访慰问边防官兵家庭20余户，老战士、残疾军人、烈军属等优抚对象500余人，并组织开展“最美退役军人”评选活动。

大足区退役军人事务局相关负责人介绍，下一步大足将加快优抚医院建设、扩大成渝地区退役军人就业创业平台，积极打造成渝地区双城经济圈腹地示范型优抚医院，引导广大退役军人实现高质量就业，加快打造具有大足辨识度的双拥工作品牌，不断巩固发展军政军民团结。

又讯（记者 余杰 实习生 彭茜）7月26日，大足区人武部政委常运堂、部长孙伟红率队前往大足区人武部、大足区武警中队、双桥武警中队及多支驻部队开展慰问活动。

## 大足区第三届人民政府召开第55次常务会议

新渝报讯 日前，大足区政府区长徐晓勇主持召开第三届人民政府第55次常务会议。会议传达学习了市委六届三次全会精神，安排部署了贯彻落实工作，研究了生态环境保护等工作。

会议传达了市委六届三次全会精神，安排部署了贯彻落实工作。会议指出，市委六届三次全会是在全市上下深入贯彻落实党的二十大精神、深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的关键时期，召开的一次十分重要的会议，主题鲜明、任务明确、重点突出，为我们进一步抓好各项工作指明了方向、提供了路径。会议要求，一是深入全面系统学习。要完整全面准确领会全会精神实质，深刻领会把握全面提高党的领导力的组织力、凝聚力、战斗力，深刻领会把握加快建设新时代市域党建新高地总目标，深刻领会把握打造新时代“红岩先锋”变革型组织着力点，深刻领会把握提高“7个能力”的内涵要求，持续修复净化政治生态，以高质量党建引领保障现代化新大足建设。二是加大宣传贯彻力度。政府系统各部门要组织专题学习市委六届三次全会精神，在全区范围内掀起学习贯彻全会精神热潮，推动

广大干部充分理解、认真落实全会精神。三是提前谋划及早部署。要结合大足实际，抓紧制定“六大攻坚行动”相关方案，以实绩实效贯彻全会精神。四是扎实做好当前工作。要认真梳理总结上半年工作开展情况，统筹抓好经济运行调度、防汛抗旱救灾、保障改善民生、全面深化改革等重点任务，推动经济社会发展持续稳中向好。五是加强政府系统党的建设。要结合“四型”政府建设，按照打造新时代“红岩先锋”变革型组织的要求，迭代升级政府系统党的建设。

会议听取了关于全区生态环境保护工作情况的汇报，研究了相关工作。会议要求，一是持续强力推动全区生态环境保护大会部署安排，确保各项任务落地、落实、落细。二是持续改善提升空气质量，确保完成全年空气质量优良天数目标任务。三是加快查漏补缺、补齐短板，系统排查整治管网雨污分流、污水处理运行、个别工业企业直排等问题，做好中央环保督察问题整改“回头看”以及迎接第三轮中央环保督察相关工作。四是加快健全完善污水处理、管网巡查、生态补水等长效机制，持续推进污水处理厂网一体化建设。

会议还研究了住房安置、水利高质量发展、国有林管理等工作。

## 板桥留守儿童 暑期有“活”

7月26日，大足区三驱镇板桥村，孩子们展示剪纸作品。暑假到来，大足区文化馆根据群众需要，提供精准化服务，开展文化下乡活动，组织绘画、舞蹈、剪纸艺人等志愿者为留守儿童辅导作业、教授技艺，丰富孩子们的暑期生活。

新渝报记者 陈龙 摄

